
 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                            Seduta del  24.05.2016 

 

                                                                         VERBALE 

  Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 
 
L’anno 2016, di Martedì 24 Maggio, la Prima Commissione è convocata alle  ore  15.45  in sala 
riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 
Comunicazioni della Presidente; Approvazione verbali precedenti sedute; Audizione dell’Assessore 

Federico Gianassi in merito al Programma triennale del fabbisogno di personale   2016-2018 e 
Piano Occupazionale 2016; Esame e espressione di parere sull’atto emendato n.  779/16 Buone 

pratiche per la gestione delle notti fiorentine - Proponente C. Scaletti; Varie ed eventuali. 
Assume la presidenza Cecilia Del Re in qualità di Presidente che accerta la presenza/assenza dei   
signori consiglieri.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

La Presidente apre la seduta alla presenza dell’Assessore Federico Gianassi ricordando l’ordine 
dei lavori e concedendogli la parola. 
Nel suo intervento l’Assessore esplicita che l’Amministrazione fiorentina nel suo piano 
occupazionale, ha rispettato  parametri rigorosi e ben delineati dettati dalla normativa  nazionale. 
Attraverso esigenze esternate dalle varie Direzioni e con le cessazioni di fine rapporto, 
l’Amministrazione, si è indirizzata su determinati settori quali: Polizia Municipale, Servizi Educativi 
(asili nido, scuola dell’infanzia), Direzione Welfare/Cultura e infine il  Settore Tecnico/Informatico. 
L’Assessore Gianassi ricorda inoltre che rimangono ancora dei  settori da ricoprire; per questo  
motivo l’Amministrazione, continuerà a lavorare su le eccedenze numeriche della  Provincia fino 
ad esaurimento  delle liste. 
Terminato l’intervento dell’Assessore,  la Presidente lascia spazio alle domande. 
Il primo intervento è del  Consigliere Ricci, che  vuole sapere se  sia possibile ricoprire la pianta 
organica della Direzione Polizia Municipale  attraverso concorsi interni o  tramite spostamenti 
interni alla direzione. 
La Consigliera Giuliani chiede quanto sarà possibile assumere rispetto la pianta organica. 
Il Consigliere Grassi,  vuole sapere come verrà impiegato il personale in eccedenza e quante le 
figure in pianta organica che andranno a ricoprire la Direzione Risorse Finanziarie/ Recupero 
Crediti e se  sarà ricoperto il ruolo dirigenziale sull’anticorruzione. 
Esaurite le  richieste, l’Assessore risponde alle domande.  
Al termine la Presidente, ringrazia l’Assessore e procede con il secondo punto messo all’ordine 
del giorno che riguarda l’atto della Consigliera Scaletti, chiarendo che la mozione già votata in 
commissione, oggi  è  riproposta con emendamenti  della Consigliera  che furono presentati in 
altra commissione. La proponente passa ad illustrarli; al termine non essendoci interventi, è 
messo in votazione l’atto emendato  n. 779/16, licenziato con parere contrario con 5 voti 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  
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contrari Del Re, D’Ambrisi, Giorgetti, Paolieri Ricci; 3 voti favorevoli Grassi, Torselli, Xekalos; 1 
presente non votante Giuliani. 
 
Sono messi in approvazione i verbali del 5,10, 17 maggio. 
Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
Al termine, la Presidente Del Re ringrazia gli intervenuti e la Consigliera Scaletti; chiude così la 
seduta alle  ore 16.40. 
Verbale letto e approvato in data 14.06.2016. 
 
 
  

     
        Segretaria                                                                                                        Presidente                            
 Annalisa Di Salvatore                                                                                           Cecilia Del Re 
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